

习近平复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生

新华社北京2月24日电 国家主席习近平在中国龙年元宵节复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生并回赠新春贺卡,向他们和全校师生致以节日祝福,欢迎更多美国青少年来中国交流学习。

习近平表示,你们来信的汉字写得很漂亮,手绘的中国龙、长城和熊猫很形象!得知你们到访了好几个城市,看大熊猫,品中国美食,体验中华文化,感到“超级开心”,我非常高兴。听说你们结识了许多中国小伙伴,并且邀请他们回

访你们的家乡,你们之间结下的友谊令人感动。

习近平指出,中国有句俗语:百闻不如一见。1985年我第一次访问美国时,热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。相信通过这次交流访问,你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解。欢迎你们再来中国,也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习,亲身感受一个真实、立体、全面的中国,与中国青少年交心交友、互学互鉴,为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。(下转第3版)

开足马力赶订单

——潞安化机全力冲刺“开门红”

春日胜黄金,实干开新局。2月23日,潞安化工机械(集团)有限公司生产车间内各条生产线全速运转,伴随着车间内各类机械轰鸣作响,工人们铆足干劲抓生产,全力以赴赶订单,以“苦干、实干、巧干”的奋进姿态强劲开局,吹响奋战首季“开门红”的号角。

24小时满负荷运行

潞安化工装备工业园内,各生产车间全负荷运转,到处涌动着生产的热潮。晋华炉分公司是潞安化机承制大型设备的重要制造基地,一台国之重器“晋华炉”就是从这里运往世界各地。

在晋华炉分公司生产车间,各类加工机械设备轰鸣作响,偌大的“焊花”在半空中飞舞绽放,工人们正在紧张有序地进行焊接、组对、开孔等一系列操作工序。“目前我们分公司接到的订单量比较多,工期也比较紧,截至目前,产量同比提高15%,产值同比提高78%,整个车

间近300台生产设备一直处于24小时满负荷运行状态。”谈起最近的生产任务和形势,晋华炉分公司经理郝晓东介绍道。

近300名员工三班倒

在重型容器分公司的制造现场,距离地面近40米高的“空姐”驾驶着天车在运行轨道上来回穿梭,现场一片忙碌。重型容器分公司主要承制塔器、反应器、分离器、储存容器等各类大型压力容器,目前该分公司已排产的设备达近百台。

重型容器分公司经理吴和斌表示:“在刚刚过去的2023年,重型容器分公司人均吨位同比2022年增长了32.76%,进入到2024年,我们的设备产量、产值依然在不断增加,主要有海东红狮、山东神驰、五环赞比亚、山西亚鑫等国内知名项目及海外项目制作订单,分公司现在近300名员工实行三班倒,在这个春节假期加班加点赶进

度,争取一季度有个好开局。”

确保首季“开门红”

作为国内化工装备制造的领军企业、国务院科改示范行动优秀企业、山西省高新技术企业,潞安化机以“数智制造+精益管理”为突破点,把智能制造作为高质量发展的主攻方向,大力提升智能化仓储、自动化制造、数字化管理水平,全力对标“灯塔工厂”。

开局就是决战,起步就是冲刺。在潞安化机的换热器分公司、不锈钢分公司、准备分厂、机加分厂、包装分厂……处处热火朝天。经过一道道精湛的工序,一张张平整的钢板最终成为矗立在用户眼前的一台台精制设备。潞安化机在加班加点促生产、赶订单的同时,大力营造创新创造氛围,制定合理的奖惩措施,充分激发职工积极性,推动智能化生产,全力保障企业生产效率,为冲刺首季“开门红”奠定了坚实的基础。 记者 贺娟芳

加快推进高效电机制造基地开工建设

本报讯 2月23日消息,“高效电机与系统节能产业研发制造基地”开工协调会日前召开,市国资委、山西电机、施工单位和监理方等相关人员参会,研究解决项目推进过程中存在的问题和困难,加快推进“高效电机与系统节能产业研发制造基地”建设。

会议听取了“高效电机与系统节能产业研发制造基地”项目实施进展情况及下一步的工作计划的汇报,研究了现阶段需要解决的问题。对于项目建设前期问题,相

关部门逐一回应,并对开工后面临的问题提出意见建议。“高效电机与系统节能产业研发制造基地”建设项目预计投资10亿元,占地面积约150亩,建成后将达到年产高效电机1600万千瓦的生产能力。

市委、市政府高度重视制造业高质量发展,山西电机作为市属国有企业,是太原市重点支持打造的百亿级企业之一,是我省电机制造产业链链主企业。山西电机“高效电机与系统节能产业研发制造基地”是2024年省级重点工程项目,也是推进太原市绿色低碳转型的重要组成部分。市国资委要求,各相关单位要按照时间节点

和要求,主动担当尽责,紧盯项目进度,积极主动协调解决项目推进中遇到的问题和困难;要高度重视项目工程质量安全,全力抓好道路交通、供水供电等各项基础设施建设工作;要进一步转变工作作风,提升末端落实能力,提高工作执行效率,以最坚决决心、最佳状态,抓住项目黄金施工期,确保项目建设快速推进;要树牢“一盘棋”思想,相互配合、相互支持,形成上下联动、齐抓共管的强大合力,推动项目建设更加规范化,助力全市制造业高质量发展。

(司勇)

大抓项目 加快发展

央媒看太原

“文明瑰宝 互鉴使者”展示《国宝回家》

本报讯 2月23日,国家文物局、中国日报社联合主办的“文明瑰宝 互鉴使者”全媒体传播作品展示中,展示了由太原市文物局申报并获评2023年度“文明瑰宝 互鉴使者”全媒体传播作品推介活动“博物馆工作人员组”精品项目的《国宝回家》。

《国宝回家》讲述了天龙山石窟“第8窟北壁主尊佛首”回归故土的故事,展现天龙山的石窟艺术和文物工作者在文物追索、石窟寺保护利用方面所作的努力。该片讲述道,天龙山是一座集林、泉、洞、寺为一体的历史文化名山,山因窟而著称。自北魏以降,历唐、宋、元、明、清,佛教造像艺术臻于登峰造极,25座洞窟、数百尊造像,承载着历代匠人的巧夺天工,记载着晋阳城的兴衰和佛教石刻艺术的演化。天龙山石窟以精美的石刻艺术闻名于世,尤其唐代造像神态高雅、丰满圆润、飘逸多姿,具有独特的艺术魅力,世人称为“天龙山样式”,是同时期石窟造像艺术的杰出代表。

上世纪20年代,西方和日本的一些学者纷纷来到天龙山考察,并将研究成果公之于世。但随之而来的是列强的贪婪和野心,天龙山迎来千古浩劫。始作俑者日本古董商人山中定次郎及其山中商会以考察之名,大肆盗凿。到1930年,天龙山数百尊造像几乎被劫掠一空。第8窟是天龙山唯一的隋代石窟,凿成于隋开皇四年,其别具一格的窟龕形制和造像风格代表着隋代石窟造像的最高艺术水平。其北壁主尊佛首也流失海外,落入私人藏家手中。

2020年9月14日,国家文物局监测发现,日本东瀛国际拍卖株式会社拟于东京拍卖一尊“唐代天龙山石窟佛头”,疑似天龙山石窟流失文物。经组织专家鉴定,判断应属天龙山石窟第八窟北壁佛龕主尊佛首像被盗品。国家文物局随即启动追索机制,在海关等各部门配合及旅日华侨张荣先生等鼎力支持下,千年佛首经过百年流离,终于回家了。

太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,《国宝回家》获评国家文物局、中国日报社主办的2023年度“文明瑰宝 互鉴使者”全媒体传播作品推介精品项目,为山西唯一,更加激励鞭策我们进一步深入挖掘文物价值内涵,创新文物展示方式,不断扩大对外交流互鉴,坚定文化自信,增强城市归属感和民族自豪感。 (李晓并)

央视报道清徐国家级非遗“背铁棍”

本报讯 这两天,人们走出家门,坐游船,赏民俗,吃元宵,通过丰富多彩的方式欢度元宵节。2月24日,央视新闻频道“新闻直播间”栏目以《社火表演热闹非凡 民俗添彩共度佳节》为题,报道太原清徐县民间社火表演活动,特别对国家级非物质文化遗产“背铁棍”作了介绍。

报道中,在山西太原清徐县,随着锣鼓敲起来,舞龙、扭秧歌等传统社火表演轮番上演,热闹非凡。表演现场,国家级非物质文化遗产“背铁棍”表演引得观众拍手叫好,演员们身上竖起一根铁棍,儿童站在铁棍上,大家身着戏服,随着节奏起伏,将传统民间故事展现得活灵活现。

清徐县徐沟镇东南坊村非遗文化艺术团工作人员胡孝通介绍说:“‘背铁棍’是我们民间一直流传到现在的民间社火表演项目,从爷爷辈、父亲辈到我们,包括我们的孩子都参与其中,我们会继续把这一民间艺术代代传承下去。” (李晓并)

招聘活动“大戏”开年 2150人次达成就业意向

本报讯 2月23日、24日,由太原市人力资源和社会保障局、太原市总工会主办的“春风送岗促就业 精准服务促发展”2024年太原市“春风行动”大型专场招聘会在山西太原人力资源服务产业园连办两天,拉开了春节后公共就业服务“开年大戏”的帷幕,2150人次达成就业意向。

此次招聘活动线上线下共邀请山西鸿翔一心堂药业有限公司、太原惠科新材料有限公司、风神轮胎(太原)有限公司、山西省中药材集团医药科技有限公司等500余家企业,提供药剂师、电气工程师等2.1万余个岗位,互联网、高科技人才依旧是企业高薪求贤的“香饽饽”。据统计,连续两天的大型现场招聘会共吸引7000余人入场,初步达成意向2150人次。

为扩大线上影响力,现场设置了直播带岗专区,10家企业通过直播形式云端介绍企业概况、招聘岗位、薪酬待遇等情况,促进企业与求职者在线互动交流,吸引3.5万余人次观看。

与以往招聘活动略有不同的是,在就业指导区,许多年轻求职者排成“长龙”。市公共就业服务中心和市总工会工作人员在政策咨询区为求职者介绍工会、就业创业、技能培训、社保卡等政策,为前来求职、咨询的群众答疑解惑。

市人社局相关负责人介绍,元宵节招聘活动掀起春节后“春风行动”新高潮,后续3月2日、3月6日、3月8日、3月9日还将在山西太原人力资源服务产业园举办“春风行动”大型专场招聘会,继续为用人单位和劳动者搭建招聘求职双向互动平台,提高就业服务质量。 (李晓并)

凝聚同心 奋跃而上

——市政协2023年工作综述

一年来,始终把加强理论武装、增强政治定力摆在首位,坚持党的领导、坚定维护核心、筑牢思想政治基础,确保政协事业沿着正确方向前进。

一年来,自觉把政协工作紧密融入全市经济社会发展大局,坚持高位谋划、高质量调研、高水平协商,做到建言建在点子上、议政议在关键处。

一年来,开展专题调研视察44项,举办协商议政活动36次,征集社情民意信息3597篇,审查立案并全部办复提案618件……各项履职留下坚实足迹。

翻看2023年履职篇章,凝聚同心、奋跃而上,为国履职、为民尽责,成为太原市政协工作最美的底色。这一年,在中共太原市委的坚强领导下,太原市政协党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,把牢推动高质量发展工作主线,充分发挥专门协商机构作用,推动各项工作取得新进展。

彰显政协之“政” 把准方向筑根基

政协事业要发展,党的领导是根本。2023年,市政协

坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协各项工作的总纲,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻作为首要任务,坚持“第一议题”制度相结合,统筹党组理论学习中心组、主席会议、常委会会议和专委会功能型党支部学习,深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,及时跟进学习习近平总书记重要讲话批示精神。召开党组理论学习中心组学习和党组会议29次。赴全国干部教育培训浙江大学基地,举办市政协委员履职能力提升培训班。

思想是行动的先导。市政协党组扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握主题主线和根本任务,认真落实习近平总书记“五个更加注

重”重要要求,大力弘扬“四下基层”优良传统,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、组织参加读书班、委员讲坛、政协学堂等各类学习35次,开展学习研讨14次,围绕10个课题开展60余次调查研究,形成调研报告10份,推动解决民生实事事项6个,形成12项问题清单,制定整改举措46条,全部整改完成。做到主题教育和政协履职工作两手抓、两促进,以实际行动履职成果检验主题教育成效。

献好政协之“智” 协商议政谋发展

向中心聚焦,为大局出力;议发展大事,谋发展大计。2023年,市政协以奋进者的昂扬姿态,干出了新时代人民政协的样子。 (下转第2版)

2月24日,元宵佳节,太原处处灯火璀璨。左图为汾河景区换装后的中华巨龙“闪亮”登场;右上图为太原古县城流光溢彩;右下图为市民在并州路赏灯。 王昕 王韵菲 摄